

杨洁篪会见日本国家安全保障局长

中日就改善关系达成四点共识

据新华社北京11月7日电

国务委员杨洁篪7日在钓鱼台国宾馆同来访的日本国家安全保障局长谷内正太郎举行会谈。

杨洁篪指出,由于众所周知的原因,中日关系持续面临严重困难局面,近几个月来,双方通过外交渠道就克服中日关系政治障碍进行了多轮磋商,中方重

申了严正立场,要求日方正视和妥善处理历史、钓鱼岛等重大敏感问题,同中方共同努力推动两国关系改善发展。

谷内表示,日方高度重视日中战略互惠关系,愿意着眼大局,同中方通过对话磋商,增进共识和互信,妥善处理分歧和敏感问题,推进日中关系改善进

程。

双方就处理和改善中日关系达成以下四点原则共识:

一、双方确认将遵守中日四个政治文件的各项原则和精神,继续发展中日战略互惠关系。

二、双方本着“正视历史、面向未来”的精神,就克服影响两

国关系政治障碍达成一些共识。

三、双方认识到围绕钓鱼岛等东海海域近年来出现的紧张局势存在不同主张,同意通过对话磋商防止局势恶化,建立危机管控机制,避免发生不测事态。

四、双方同意利用各种多双边渠道逐步重启政治、外交和安全对话,努力构建政治互信。

杨洁篪强调,双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础,把握两国关系正确发展方向,及时妥善处理敏感问题,以实际行动构建中日政治互信,推动两国关系逐步走上良性发展轨道。谷内表示,上述四点原则共识非常重要,日方愿意同中方相向而行。

专家解读

共识出台,中日破冰在即

中日双边关系自2012年因钓鱼岛问题激化以来,已持续“冷战”两年半,其间未进行两国首脑的正式会谈。双方就达成何种共识才能恢复关系的问题,私下里曾经进行过反复博弈。在“四点共识”公布后,多名专家在第一时间解读了其在当下中日外交关系中的意义。

钓鱼岛问题:“默契”变“明契”

中国社科院日本研究所副所长高洪在接受采访时指出,这次中日达成的四点原则共识中,一个重要看点是第三项中第一次明文承认了中日在钓鱼岛及东海存在主权争端——“双方存在不同主张”,而这一表述是日本过去一贯不承认的。

高洪认为,在中日关系外交史上,虽然一贯存在钓鱼岛主权争端,但过去用的是默契和共识的方式,日本政要常常出于不健康的心态,肆意歪曲

中日外交交涉的历史,不承认双方有默契,不承认形成过共识,甚至非常无理地提出:“中方如果认为外交史上有过这种问题,就应该拿出证据来。”现在有了这四点原则共识,其中明文写到两国存在东海海域争端。

高洪说,有了这一共识,就打消了日方肆意歪曲外交历史事实、肆意解释两国关于东海和钓鱼岛争端的可能性,这在外交层面上特别有价值。

“拜鬼”问题:安倍要给说法

中国国际问题研究院院长曲星在接受采访时指出,四点原则共识的第二点谈到的,实际上是双方怎么对待历史的问题。这里非常清楚地说道,要“正视历史,面向未来”,用了“正视”这个词,就是说日本在历史上进行过侵略战争,这一点必须要正视。

曲星认为,另一句重要的话是双方“就克服影响两国关系政治障碍达成一些共识”。在历史领域,双方关系发展的政治障碍最突出的表现,就是日本领导人参拜靖国神社的问题。这个虽然在原文中没有提,但逻辑上非常清楚。

中日未来:还需边走边看

中国社科院日本研究所副所长杨伯江在接受采访时指出,中日对话是因为什么原因而中断的,这一背景非常值得反思。由于日本单方面采取所谓“购岛”的行动,加上此后日本领导人参拜靖国神社的行为,才导致中日双方中断了对话。

杨伯江说,现在要恢复双方的关系,也不可能一蹴而就,还要看日方的表现,边看边走、边走边看,也就是说,要一边评估一边推动下一步的行动。从中日关系本身的复杂性来看,在相互依存的同时,矛盾也是根深蒂固的,解决起来需要时间。



11月6日,日本国家安全保障局长谷内正太郎从羽田机场出发前往北京,与中方协调日中首脑对话方式。

共识意义:为未来关系定调

曲星指出,中日建交这四十多年来,双方关系发展就像一条河流,多次出现过波折。每一次出现波折,双方都进行一系列的博弈,甚至是斗争,然后再取得解决方案,而这些方案犹如河流的拐角,会影响接下来一段时间内的中日关系走向,从这个意义上说,此次四点共识的影响将十分深远。

曲星指出,遵守四点共识,把它落实到行动上去是最为关键的。当然,这次在共识里用到的一些措辞都是比较

间接的,不是特别明确地就一些最敏感的问题进行直接表述。这说明双边关系的发展、遗留历史问题的解决,可能是一个逐步的长期的过程。比如由于冷战的原因,日本社会对侵略战争历史的认识,实际上与中国有很大的不同。双方关系的逐渐恢复需要一个过程,但这次最重要的是达成了共识——要来管控矛盾,就是说如果有了矛盾,并且还解决不了,我们至少不要让它继续恶化。

据央视

毛主席纪念金条1折领取

发行价16800元,现1折价格1680元限量领取

隆重纪念伟大领袖毛主席诞辰120周年,中国共产党历史人物研究会、上海造币厂权威监制发行,全球绝版限量发行仅2014套的“毛主席诞辰120周年纪念金条”即日起正式发行!

“毛主席诞辰120周年纪念金条”一套由12根金条组成,每根金条重量5克,12根共计60克!全套金条表面由Au999纯金打造而成,是以毛主席12个不同时期画像为造型,采用国际顶级造币压铸工艺而成,采用纯黄金打造,确保了金条本身的价值,再加上伟人纪念意义,必然创造伟人藏品巨大的升值奇迹!

中国至高规格的收藏品:按照纪念主席逢整年必发行重大纪念藏品的惯例,相关部门表示一定要发行一款至高规格的收藏品!经相关部门多次研讨联合申请,最终决定发行首款“毛主席诞辰120周年纪念金条”,以黄金至尊品质,耀眼的光芒彰显主席一生的丰功伟绩,打破从未发行至高规格“纪念金条”的历史!

升值空间巨大 纪念伟人又能收藏

纵观近年拍卖市场,领袖纪念板块表现活跃,2006年纽约拍卖会,列宁100周年纪念金条拍得1290万美元天价,罗斯福纪念银条拍到321万美元!

现在,专为毛主席诞辰120周年打造的专属“纪念

金条”价值更高!毛主席在世界的地位和影响力非常大,“毛主席诞辰120周年纪念金条”不仅为权威发行,不论从材质和工艺都可媲美前两款列宁和罗斯福藏品。在未来几年必然成为世界领袖藏品的领头羊!

珍藏2年升值空间巨大,我一次就报名领5套

徐老师激动地说:我这次活动订购了5套“毛主席诞辰120周年纪念金条”,每套只花了1680元!这套金条原价发行价就有16800元!我现在珍藏这5套金条2年,按照现在毛主席收藏品的升值趋势来看将来就是一笔巨大财富!

留给孙子 孙女的财富 我和老伴一起报名购10套

老领导周老师和老伴一大早跑到发行现场:我和老伴年纪都大了,再过十几年能给孙子孙女留下什么?现在看到“毛泽东诞辰120周年纪念金条”限量发行,而且不用发行价16800元购买,只要1折1680元就可以了,我和老伴一商量,留下几万块钱给孙子孙女,不如留下10套升值空间巨大的“毛主席诞辰120周年纪念金条”当传家宝!

领取热线:0531-88031708

领取地址:济南市历下区经十一路30号济南市博物馆

全省免费送货 货到付款

“APEC之父”鲍勃·霍克:

亚太新秩序不应中美“二选一”

本报北京11月7日讯(特派记者 张文 刘志浩) 7日在“2014APEC中国日高峰论坛”上,“APEC之父”、澳大利亚前总理鲍勃·霍克发表主旨演讲。霍克指出,为了应对新的机遇和挑战,亚太地区必须建立一个适应中国崛起的新秩序。

现年85岁的霍克一头白发,语调和缓。作为APEC的发起人,他被誉为“APEC之父”,亲历并见证了APEC25年的发展历程。

霍克说,近20年亚太经济的快速发展得益于APEC,而亚太地区正面临着新的挑战和机遇。随着中国的崛起和其影响力的增长,亚太地区必须要建立一个适应中国崛起的新秩序。

在霍克看来,这个新秩序首先要承认和容纳新的财富和权力分配,更多地体现中国的期望,让中国在亚太事务中占据更重要的地位并发挥领导作用。这不仅是因为中国愿意在区域合作中发挥

领导作用,更因为中国作为领导者有能力担当更多的责任。霍克表示,中国在过去30年中取得的卓越成就以及同周边国家良好的合作关系,是对此最好的证明。

同时,霍克认为,亚太新秩序也要保有美国对亚太地区的领导力,当然,这种领导力将与美国以往扮演的领导角色有所不同。

霍克表示,要建立一个稳定的亚太新秩序,不应该也不能在中美之间“二选一”。中美应该更好地融合,共负重任。

不过,霍克也坦言,这种新秩序的建立会很难,也会有人觉得这不可能实现。但需要强调的是,亚太区域中的每个个体都应当承担起各自的责任,共同为此而努力。

霍克在1983年至1991年任澳大利亚总理,他还是博鳌亚洲论坛的发起人之一。在2014年APEC领导人会议周期间,霍克实现了他的第100次访华。